
 
 
 
2023 Political Coalitions Survey 
Topline Questionnaire 
 
Total N=6,014 adults. | Interview dates: March 27—May 1, 2023. 

Note:  All results shown are percentages. An asterisk (*) replaces percentages greater than zero but less 
than 0.5 percent. Responses may not total 100 percent due to rounding. 

 
 
ASK ALL: 
Q.1 Thinking about the future of the United States, would you say you are…  
 

8 Very optimistic 
40 Somewhat optimistic 

 36 Somewhat pessimistic 
 15 Very pessimistic 
 2 Refused 
 
Q.2a What is the MOST important reason you feel optimistic about the country’s future? Would you say 

it is because… [RANDOMIZE LIST OF ITEMS OF ITEMS] 
 
 12 America’s economy is fundamentally strong/has underlying strengths 
 9 The strength of the America’s military 
 7 The US is a leader in new technologies 
 6 America’s political system is resilient 
 8 Most Americans have a strong work ethic 
 13 Americans still share the same basic values 
 28 Most Americans still have an opportunity to succeed 
 15 Other  
 2 Refused 
 
Q.2b What is the SECOND MOST important reason you feel optimistic about the country’s future? 

Would you say it is because… [RANDOMIZE LIST OF ITEMS OF ITEMS] 
 
 12 America’s economy is fundamentally strong/has underlying strengths 
 13 The strength of the America’s military 
 10 The US is a leader in new technologies 
 5 America’s political system is resilient 
 11 Most Americans have a strong work ethic 
 14 Americans still share the same basic values 
 17 Most Americans still have an opportunity to succeed 
 14 Other  
 4 Refused 
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Q.3a What is the MOST important reason you feel pessimistic about the country’s future? Would you 
say it is because… [RANDOMIZE LIST OF ITEMS] 

 
 10 America’s economy has underlying weaknesses 
 2 America’s military is unprepared and not well equipped to take on global  

challenges 
 3 We are falling behind other countries in technology 
 36 America’s political system is broken 
 10 Too many Americans no longer want to work 
 28 Americans are divided and no longer share the same basic values 
 5 Few Americans an opportunity to succeed in the US anymore 
 5 Other 
 1 Refused 
 
Q.3b  What is the SECOND MOST important reason you feel pessimistic about the country’s future? 

Would you say it is because… [RANDOMIZE LIST OF ITEMS] 
 
 15 America’s economy has underlying weaknesses 
 4 America’s military is unprepared and not well equipped to take on global  

challenges 
 7 We are falling behind other countries in technology 
 24 America’s political system is broken 
 15 Too many Americans no longer want to work 
 23 Americans are divided and no longer share the same basic values 
 6 Few Americans an opportunity to succeed in the US anymore 
 6 Other 
 1 Refused 
 
Q.4 Do you think you will reach, as you define it, the American Dream in your lifetime, or have you 

already reached it?  
 
 31 Will reach it in my lifetime 

36 Will not reach it in my lifetime 
32 Have already reached the American Dream 

 1 Refused 
 
Q.5 How much of a problem do you think each of the following are in the country today? 

[RANDOMIZE LIST OF ITEMS]  
 

A. Gun violence 
 
58 A very big problem 
22 A moderately big problem 
15 A small problem 
4 Not a problem at all 
1 Refused 

 
B. Availability of abortion 

 
35 A very big problem 
26 A moderately big problem 
20 A small problem 
18 Not a problem at all 
1 Refused  
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C. The affordability of healthcare 
 
58 A very big problem 
30 A moderately big problem 
10 A small problem 
2 Not a problem at all 
1 Refused 

 
D. Illegal immigration 

 
39 A very big problem 
27 A moderately big problem 
25 A small problem 
7 Not a problem at all 
1 Refused 

 
E. Inflation 

62 A very big problem 
29 A moderately big problem 
8 A small problem 
1 Not a problem at all 
1 Refused 

 
F. Climate change 
 

40 A very big problem 
26 A moderately big problem 
18 A small problem 
15 Not a problem at all 
1 Refused 

 
G. Crime 

 
53 A very big problem 
34 A moderately big problem 
11 A small problem 
1 Not a problem at all 
1 Refused 

 
H. The federal budget deficit 

 
51 A very big problem 
33 A moderately big problem 
13 A small problem 
2 Not a problem at all 
1 Refused 

 
I. The quality of K-12 public schools 

 
42 A very big problem 
38 A moderately big problem 
16 A small problem 
3 Not a problem at all 
1 Refused 
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J. Racism 
 

40 A very big problem 
30 A moderately big problem 
22 A small problem 
7 Not a problem at all 
1 Refused 

 
K. Drug addiction  

 
51 A very big problem 
35 A moderately big problem 
11 A small problem 
1 Not a problem at all 
1 Refused 

 
L. Affordability of a college education  

 
42 A very big problem 
36 A moderately big problem 
17 A small problem 
5 Not a problem at all 
1 Refused 

 
M. Sexism  

 
23 A very big problem 
33 A moderately big problem 
33 A small problem 
11 Not a problem at all 
1 Refused 

 
N. Job opportunities for all Americans  
 

21 A very big problem 
35 A moderately big problem 
31 A small problem 
11 Not a problem at all 
1 Refused 

 
O. Loneliness and isolation  

 
24 A very big problem 
37 A moderately big problem 
31 A small problem 
7 Not a problem at all 
1 Refused 
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Q.6 In recent years, do you think the following have become more liberal, more conservative, or 
would you say they have not changed much?  

 
A. National news organizations 

 
31 Much more liberal 
21 Somewhat more liberal 
15 Somewhat more conservative 
6 Much more conservative 
25 Has not changed 
1 Refused 

 
B. The Supreme Court 

 
9 Much more liberal 
18 Somewhat more liberal 
25 Somewhat more conservative 
29 Much more conservative 

 17 Has not changed 
1 Refused 

 
C. Businesses and corporations 

 
20 Much more liberal 
29 Somewhat more liberal 
18 Somewhat more conservative 
8 Much more conservative 

 23 Has not changed 
1 Refused 

 
D. The Republican Party 

 
5 Much more liberal 
13 Somewhat more liberal 
23 Somewhat more conservative 
37 Much more conservative 

 20 Has not changed 
1 Refused 

 
E. The Democratic Party 

 
40 Much more liberal 
27 Somewhat more liberal 
10 Somewhat more conservative 
3 Much more conservative 

 18 Has not changed 
1 Refused 

 
ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
F. Colleges and universities 

 
31 Much more liberal 
26 Somewhat more liberal 
13 Somewhat more conservative 
4 Much more conservative 

 24 Has not changed 
1 Refused 
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ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
G. Public high schools 

 
30 Much more liberal 
29 Somewhat more liberal 
14 Somewhat more conservative 
5 Much more conservative 

 21 Has not changed 
1 Refused 

 
ASK ALL: 
Q.7 Do you generally approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president?  
 
 12 Strongly approve 
 31 Somewhat approve 
 19 Somewhat disapprove 
 38 Strongly disapprove 

1 Refused 
 
Q.8 During his time in office, would you say (Joe) Biden has accomplished…  
 
 8 A great deal 
 26 A good amount 
 32 Not that much 
 32 Little or nothing 

1 Refused 
 
Q.9 How often do you vote in elections?  
 
 57 Always 
 20 Nearly always 
 9 About half the time 
 5 Seldom 
 8 Never 

1 Refused 
 
Q.10  Looking ahead to the 2024 presidential election, who would you support as the 2024… 
 

IF DEMOCRAT OR LEAN DEMOCRAT, ASK: 
A. Democratic presidential nominee 

 
 24 Joe Biden 
 11 Kamala Harris 
 4 Gavin Newsom 
 8 Pete Buttigieg 
 3 Gretchen Whitmer 
 6 Elizabeth Warren 
 15 Bernie Sanders 
 5 Other  
 21 None 

1 Refused 
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IF REPUBLICAN OR LEAN REPUBLICAN, ASK: 
B. Republican presidential nominee 

 
 39 Donald Trump 
 19 Ron DeSantis 
 7 Mike Pence 
 4 Nikki Haley 
 1 Mike Pompeo 
 3 Liz Cheney 
 1 Chris Sununu 
 1 Glenn Youngkin 
 1 Larry Hogan 
 1 Tim Scott 
 4 Other  
 18 None 

1 Refused 
 
IF DEMOCRAT OR LEAN DEMOCRAT, ASK: 
Q.11a What is more important in picking the Democratic presidential nominee? Selecting someone 

who…  
 
 23 Has a consistently liberal voting record 
 75 Can appeal to moderate voters 

2 Refused 
 
IF REPUBLICAN OR LEAN REPUBLICAN, ASK: 
Q.11b What is more important in picking the Republican presidential nominee? Selecting someone 

who… 
 
 35 Has a consistently conservative voting record 
 62 Can appeal to moderate voters 

2 Refused 
ASK ALL: 
Q.12a If the 2024 election for President were held today and it was between Ron DeSantis, the 

Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?   
 
 40 Ron DeSantis 
 41 Joe Biden 
 19 Don’t Know 

* Refused 
 
Q.12b  If the 2024 election for President were held today and it was between Donald Trump, the 

Republican and Joe Biden, the Democrat, who would you vote for?   
 
 40 Donald Trump 
 45 Joe Biden 
 14 Don’t Know 

1 Refused 
 
Q.13 Do you think that Joe Biden’s victory in the 2020 presidential election was legitimate or not 

legitimate? 
 

67 Legitimate 
32 Not legitimate 
1 Refused 
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Q.14 How confident are you that, across the country, the votes for state and national offices were 
accurately cast and counted in the elections in November 2022? 

 
42 Very confident 
24 Somewhat confident 
13 Just a little confident 
21 Not at all confident 
* Refused 

 
Q.15 Regardless of how you may have voted in the recent election, all in all, do you have a favorable or 

unfavorable view of… 
 

A. Donald Trump 
 

18 Very favorable 
20 Somewhat favorable 
12 Somewhat unfavorable 
48 Very unfavorable 
3 Not familiar 
* Refused 

 
B. Joe Biden 

 
14 Very favorable 
27 Somewhat favorable 
16 Somewhat unfavorable 
38 Very unfavorable 
4 Not familiar 
1 Refused 

 
ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
C. Republican voters 

 
11 Very favorable 
29 Somewhat favorable 
27 Somewhat unfavorable 
26 Very unfavorable 
6 Not familiar 
1 Refused 

 
D. Democratic voters 

 
12 Very favorable 
33 Somewhat favorable 
22 Somewhat unfavorable 
25 Very unfavorable 
6 Not familiar 
1 Refused 
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ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
E. The Republican Party 

 
10 Very favorable 
29 Somewhat favorable 
22 Somewhat unfavorable 
34 Very unfavorable 
5 Not familiar 
1 Refused 

F. The Democratic Party 
 

11 Very favorable 
27 Somewhat favorable 
22 Somewhat unfavorable 
34 Very unfavorable 
5 Not familiar 
* Refused 

 
ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
Q.16 How well do each of the following phrases describe the Democratic Party? 
 

A. Too extreme  
 

29 Very well 
26 Somewhat well 
27 Not too well 
16 Not at all well 
2 Refused 

 
B. Bases decisions more on politics than common sense 

 
31 Very well 
30 Somewhat well 
24 Not too well 
12 Not at all well 
2 Refused 

 
C. Looks down on people like me 

 
25 Very well 
21 Somewhat well 
26 Not too well 
25 Not at all well 
2 Refused 

 
D. Shares my values 

 
11 Very well 
33 Somewhat well 
23 Not too well 
32 Not at all well 
1 Refused 
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E. Does not really stand for anything  
 

18 Very well 
22 Somewhat well 
32 Not too well 
26 Not at all well 
2 Refused 

 
F. Looks out for the working class 

 
15 Very well 
33 Somewhat well 
24 Not too well 
27 Not at all well 
1 Refused 

 
G. Values hard work  

 
16 Very well 
34 Somewhat well 
23 Not too well 
26 Not at all well 
2 Refused 

 
H. Supports policies that interfere too much in people’s lives 

 
26 Very well 
26 Somewhat well 
29 Not too well 
17 Not at all well 
1 Refused 

 
I. Patriotic 

 
17 Very well 
31 Somewhat well 
26 Not too well 
25 Not at all well 
2 Refused 

 
J. Only represents the interests of their supporters  

 
30 Very well 
28 Somewhat well 
25 Not too well 
15 Not at all well 
2 Refused 

 
ASK RANDOM HALF OF FORM 1 SAMPLE [N=1,437]: 
K. Respectful and tolerant of different types of people 

 
25 Very well 
34 Somewhat well 
18 Not too well 
21 Not at all well 
2 Refused 
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ASK RANDOM HALF OF FORM 1 SAMPLE [N=1,520]: 
L. Respectful and tolerant of their political opponents  

 
10 Very well 
34 Somewhat well 
21 Not too well 
33 Not at all well 
2 Refused 

 
ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
Q.17 How well do each of the following phrases describe the Republican Party?  
 

A. Too extreme 
  

34 Very well 
27 Somewhat well 
24 Not too well 
13 Not at all well 
1 Refused 

 
B. Bases decisions more on politics than common sense  

 
36 Very well 
30 Somewhat well 
21 Not too well 
12 Not at all well 
1 Refused 

 
C. Looks down on people like me 

 
28 Very well 
22 Somewhat well 
25 Not too well 
23 Not at all well 
2 Refused 

 
D. Shares my values 

 
12 Very well 
30 Somewhat well 
25 Not too well 
31 Not at all well 
2 Refused 

 
E. Does not really stand for anything  

 
18 Very well 
23 Somewhat well 
31 Not too well 
25 Not at all well 
2 Refused 
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F. Looks out for the working class 
 

15 Very well 
29 Somewhat well 
25 Not too well 
30 Not at all well 
1 Refused 

 
G. Values hard work  

 
25 Very well 
37 Somewhat well 
22 Not too well 
15 Not at all well 
1 Refused 
 

H. Supports policies that interfere too much in people’s lives 
 

27 Very well 
25 Somewhat well 
30 Not too well 
17 Not at all well 
2 Refused 

 
I. Patriotic 

 
30 Very well 
33 Somewhat well 
19 Not too well 
16 Not at all well 
2 Refused 

 
J. Only represents the interests of their supporters  

 
35 Very well 
31 Somewhat well 
21 Not too well 
12 Not at all well 
2 Refused 

 
ASK RANDOM HALF OF FORM 1 SAMPLE [N=1,520]: 
K. Respectful and tolerant of different types of people 

 
15 Very well 
26 Somewhat well 
20 Not too well 
38 Not at all well 
2 Refused 

 
ASK RANDOM HALF OF FORM 2 SAMPLE [N=1,537]: 
L. Respectful and tolerant of their political opponents  

 
9 Very well 
25 Somewhat well 
26 Not too well 
38 Not at all well 
2 Refused 
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Q. 18 Thinking about the views of the Democratic Party, would you say the Democratic Party is…?  
 

3 Very conservative 
6 Conservative 
24 Moderate 
29 Liberal 
37 Very liberal 
1 Refused 

 
Q.19 Thinking about the views of the Republican Party, would you say the Republican Party is…?  
 

39 Very conservative 
33 Conservative 
18 Moderate 
4 Liberal 
4 Very liberal 
2 Refused 

 
IF DEMOCRAT/LEAN DEMOCRAT, ASK: 
Q.20a Which of the following should be the MOST important priority for the Democratic Party… 
 

14 Keeping abortion legal and available 
9 Reducing taxes and government spending 
4 Fixing the immigration system 
4 Addressing issues of race  
12 Dealing with climate change  
9 Reducing poverty 
5 Investing in the nation’s infrastructure  
1 Addressing transgender issues 
12 Making health care more affordable 
18 Strengthening the nation’s economy  
5 Reducing crime 
5 Improving the education system 
1 Reducing defense spending 

 1 Refused 
 
Q.20b Which of the following should be the SECOND MOST important priority for the Democratic 

Party… 
 

9 Keeping abortion legal and available 
9 Reducing taxes and government spending 
5 Fixing the immigration system 
5 Addressing issues of race  
9 Dealing with climate change  
10 Reducing poverty 
7 Investing in the nation’s infrastructure  
2 Addressing transgender issues 
16 Making health care more affordable 
11 Strengthening the nation’s economy  
6 Reducing crime 
8 Improving the education system 
1 Reducing defense spending 
1 Refused 
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IF REPUBLICAN/LEAN REPUBLICAN, ASK: 
Q.21a Which of the following should be the MOST important priority for the Republican Party… 
 

4 Making abortion less available 
23 Reducing taxes and government spending 
14 Fixing the immigration system 
1 Addressing issues of race  
3 Dealing with climate change  
5 Reducing poverty 
4 Investing in the nation’s infrastructure  
1 Addressing transgender issues 
6 Making health care more affordable 
27 Strengthening the nation’s economy  
5 Reducing crime 
3 Improving the education system 
2 Increasing defense spending 
1 Refused 

 
Q.21b Which of the following should be the SECOND MOST important priority for the Republican 

Party… 
 

2 Making abortion less available 
20 Reducing taxes and government spending 
13 Fixing the immigration system 
2 Addressing issues of race  
2 Dealing with climate change  
7 Reducing poverty 
7 Investing in the nation’s infrastructure  
1 Addressing transgender issues 
9 Making health care more affordable 
19 Strengthening the nation’s economy 
8 Reducing crime 
7 Improving the education system 
2 Increasing defense spending 
1 Refused 

 
Q.21 Does the FIRST statement or the SECOND statement come closer to your own views — even if 

neither is exactly right.  
 
1. Structural Racism 
 

41 Racism is built into our society, including into its policies and institutions 
58 Racism comes from individuals who hold racist views, not from our society and institutions 
1 Refused 

 
ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
2. American Exceptionalism 
 

40 America is not the greatest country in the world 
58 America is the greatest country in the world  
1 Refused 

  



Survey Center on American Life     15 
 

ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
3. American Exceptionalism 
 

19 The US stands above all other countries in the world 
56 The US is one of the greatest countries in the world, along with some others 
25 There are other countries that are better than the US 
1 Refused 

 
ASK ALL: 
4. Illegal Immigration 
 

46 The government should deal with illegal immigration by making it easier to immigrate to 
the US legally 

52 The government should deal with illegal immigration by increasing border security and 
enforcement 

1 Refused 
 
ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
5. Police Funding 
 

34 We need to reallocate funding from police departments to social services  
65 We need to fully fund the budget for police departments 
1 Refused 

 
ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]:  
6. Police Funding 
 

25 Police budgets should be reduced, and the money transferred to social services. 
 73 Police budgets should remain as is to ensure proper public safety 

1 Refused 
 
ASK ALL: 
7. Social Security 
 

50 We should raise taxes in order to ensure Social Security and Medicare’s long-term future  
47 We should curb benefits in order to ensure Social Security and Medicare’s long-term 

future 
3 Refused 

 
8.  Gun Ownership 
 

32 It is more important to protect the individual rights of Americans to own guns by 
removing restrictions on ownership 

66 It is more important to protect public safety by placing stricter limits on gun ownership 
2 Refused 
 

9.  Foreign Policy 
51 The U.S. has a responsibility to help people in other countries when they are in crisis 
46 The U.S. should mind its own business internationally and let other countries get along 

the best they can on their own 
2 Refused 
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ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
10. Transgender Athletes 
 

26 Transgender athletes should be able to play on sports teams that match their current 
gender identity 

70 Transgender athletes should only be allowed to play on sports teams that match their 
birth gender 

3 Refused 
 
ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
 
11. Gender Constructs 

58 Whether someone is a man or a woman is determined by their sex they were at birth 
40 Someone can be a man or a woman even if that is different from the sex they were at birth 
1 Refused 

 
ASK ALL: 
Q.22 All in all, do you think each of the following is generally a good thing or a bad thing for our 

society, or doesn't it make much difference?... 
 

A. The MeToo Movement  
 
 41 Good thing 
 23 Bad thing 

33 Doesn’t make a difference 
1 Refused 

 
B. More Americans going to college  

 
 67 Good thing 
 7 Bad thing 

25 Doesn’t make a difference 
1 Refused 

 
C. Increasing racial and ethnic diversity  

 
 59 Good thing 
 15 Bad thing 

25 Doesn’t make a difference 
1 Refused 

 
D. More mothers of young children working outside the home  

 
 35 Good thing 
 30 Bad thing 
 33 Doesn’t make a difference 

1 Refused 
 

E. More people who are not religious 
 
 19 Good thing 
 40 Bad thing 
 39 Doesn’t make a difference 

1 Refused 
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F. Abortion becoming less available  
 
 25 Good thing 
 55 Bad thing 
 18 Doesn’t make a difference 

1 Refused 
 

G. Fewer Americans getting married 
  
 7 Good thing 
 39 Bad thing 
 53 Doesn’t make a difference 

1 Refused 
 
Q.23 Which of the following statements is closer to your opinion about what kind of country you think 

the United States should be? 
 

48 A country with an essential American culture and values that immigrants take on when 
they arrive  

50 A country made up of many cultures and values that change as new people arrive 
1 Refused 

 
Q.24 Which of the following statements is closer to how you think about diversity in American society…  
 

62 We should encourage more diversity in the US because doing so makes us more tolerant 
and can change how we think about the world 

36 We should be careful about how much diversity we encourage because it can diminish 
national unity 

2 Refused 
 
Q.25 Just your impression, in the United States today, is there a lot of discrimination against the 

following groups, or not? [RANDOMIZE LIST OF ITEMS]  
 

A. Hispanics 
 
 59 Yes 
 39 No 

1 Refused 
 

B. Asian people 
 
 59 Yes 
 40 No 

1 Refused 
 

C. Black people 
 
 65 Yes 
 33 No 

1 Refused 
 

D. White people 
 
 31 Yes 
 67 No 

1 Refused 
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E. Atheists 
 
 23 Yes 
 74 No 

2 Refused 
 

F. Mormons 
 
 23 Yes 
 74 No 

3 Refused 
 

G. Jews 
 
 54 Yes 
 44 No 

2 Refused 
 

H. Muslims 
 
 66 Yes 
 32 No 

2 Refused 
 

I. Men  
 
 22 Yes 
 75 No 

2 Refused 
 

J. Women  
 
 54 Yes 
 44 No 

2 Refused 
 

K. People living in rural areas 
 
 28 Yes 
 70 No 

1 Refused 
 

L. People without a college degree 
 
 34 Yes 
 65 No 

1 Refused 
 

ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
M. Gay and lesbian people 

 
 61 Yes 
 37 No 

2 Refused 
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N. Christians  
 
 32 Yes 
 66 No 

1 Refused 
 

ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
O. Transgender people 

 
 66 Yes 
 32 No 

2 Refused 
 

P. Evangelical Christians 
 
 29 Yes 
 69 No 

1 Refused 
 
ASK ALL: 
Q.26 Do you think the United States is doing too much, too little, or about the right amount to help 

Ukraine?  
 

31 Too much 
18 Too little 
49 About right 
1 Refused 

 
Q.27 Who is most responsible for the war in Ukraine? 
 
 10 Joe Biden 
 3 Donald Trump 
 77 Russian President Vladimir Putin 
 4 Ukrainian President Volodymyr Zelenskyy 
 3 NATO 
 3 Someone else  

1 Refused 
 
Q.28 Now, read each statement and please say whether you agree or disagree with each one. 

[RANDOMIZE LIST OF ITEMS]  
 

A. The values of Islam are at odds with American values and way of life 
 

15 Completely agree 
 34 Somewhat agree 
 31 Somewhat disagree 
 17 Completely disagree 

2 Refused 
 

B. In America today women have an easier time getting ahead than men 
 

8 Completely agree 
 22 Somewhat agree 
 40 Somewhat disagree 
 28 Completely disagree 

1 Refused 
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C. American public schools teach young people to hate their country 
 

10 Completely agree 
 20 Somewhat agree 
 26 Somewhat disagree 
 42 Completely disagree 

1 Refused 
 

D. Voter fraud across the US has undermined the results of our elections  
 

20 Completely agree 
 22 Somewhat agree 
 20 Somewhat disagree 
 37 Completely disagree 

1 Refused 
 

ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
E. America is a racist country 

 
17 Completely agree 

 35 Somewhat agree 
 27 Somewhat disagree 
 20 Completely disagree 

1 Refused 
 

F. Police officers generally treat blacks and other minorities the same as whites 
 

14 Completely agree 
 26 Somewhat agree 
 30 Somewhat disagree 
 29 Completely disagree 

1 Refused 
 
ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]: 
G. America is a sexist country 

 
13 Completely agree 

 36 Somewhat agree 
 30 Somewhat disagree 
 19 Completely disagree 

1 Refused 
 

H. Police officers in my community generally treat blacks and other minorities the same as whites  
 

26 Completely agree 
 34 Somewhat agree 
 24 Somewhat disagree 
 15 Completely disagree 

1 Refused 
 
ASK ALL: 
Q.29 Right now, which ONE of the following do you think should be the more important priority for 

addressing America’s energy supply?  
 
 38 Developing alternative sources, such as wind, solar and hydrogen technology 
 15 Expanding exploration and production of oil, coal and natural gas 
 47 Both should be given equal priority 

1 Refused 
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Q.30 Thinking about the country's energy supply, do you think the United States should… 
 

26 Phase out the use of oil, coal and natural gas completely, relying instead on renewable 
energy sources such as wind and solar power only 

72 Use a mix of energy sources including oil, coal and natural gas along with renewable 
energy sources 

2 Refused 
 
Q.31 How much do you favor or oppose the following? [RANDOMIZE LIST OF ITEMS]  
 

ASK FORM 1 ONLY [N=3,006]: 
A. Increasing the minimum wage to $15 per hour 

 
42 Strongly favor 

 29 Favor 
 22 Oppose 
 7 Strongly oppose 

1 Refused 
 

ASK FORM 2 ONLY [N=3,008]:  
B. Increasing the minimum wage to $20 an hour 

 
31 Strongly favor 

 26 Favor 
 27 Oppose 
 14 Strongly oppose 

1 Refused 
 

ASK ALL: 
C. Giving Blacks and other minorities preference in college admissions to make up for past 

inequalities  
 

12 Strongly favor 
 24 Favor 
 33 Oppose 
 30 Strongly oppose 

1 Refused 
 

D. Deporting all people living in the U.S. who entered illegally 
 

21 Strongly favor 
 25 Favor 
 36 Oppose 
 17 Strongly oppose 

2 Refused 
 

E. Providing free college tuition to all Americans accepted into an accredited college or university 
 

23 Strongly favor 
 31 Favor 
 27 Oppose 
 17 Strongly oppose 

2 Refused 
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F. Making the use of social media illegal for children under the age of 16  
 

23 Strongly favor 
 34 Favor 
 31 Oppose 
 10 Strongly oppose 

2 Refused 
 

G. Laws that allow doctors to prescribe lethal doses of drugs to terminally ill patients so    they can 
end their own life 

 
20 Strongly favor 

 38 Favor 
 24 Oppose 
 16 Strongly oppose 

2 Refused 
 

H. Require transgender individuals to use public bathrooms that match the sex they were at birth, 
not the gender they identify with 

 
29 Strongly favor 

 23 Favor 
 26 Oppose 
 19 Strongly oppose 

2 Refused 
 
Q.32 Do you think abortion should be… [RANDOMIZE LIST OF ITEMS]  
  

27 Legal in all cases 
38 Legal in most cases 
27 Illegal in most cases 
7 Illegal in all cases 
1 Refused 

 
Q.33 Thinking more generally, do you think abortion should generally be legal or generally illegal 

during each of the following stages of pregnancy. How about in…  
 

A. First trimester or three months of pregnancy 
 

71 Legal  
27 Illegal 
2 Refused 

 
B. Second trimester or between third and sixth month of pregnancy 

 
39 Legal  
59 Illegal 
2 Refused 

 
C. Third trimester or between sixth and ninth month of presidency 

 
20 Legal  
77 Illegal 
3 Refused 
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Q.34 Suppose a proposal was on the ballot next year to add a monthly fee to consumers’ monthly 
electricity bill to combat climate change. If this proposal passes, it would cost your household 
$[COST INCREASE] every month. Would you vote in favor of this monthly fee to combat change, 
or would you vote against this monthly fee?  
[SAMPLE RANDOMLY ASSIGNED TO $1, $10, $20, $40, $75, OR $100]  

 
A. Increase $1 

 
 44 Vote in favor of this monthly fee 
 37 Vote against this monthly fee 
 17 Don’t know 

1 Refused 
 

B. Increase $10 
 
 26 Vote in favor of this monthly fee 
 49 Vote against this monthly fee 
 24 Don’t know 

* Refused 
 

C. Increase $20 
 
 23 Vote in favor of this monthly fee 
 57 Vote against this monthly fee 
 20 Don’t know 

1 Refused 
 

D. Increase $40 
 
 15 Vote in favor of this monthly fee 
 63 Vote against this monthly fee 
 21 Don’t know 

1 Refused 
 

E. Increase $75 
 
 9 Vote in favor of this monthly fee 
 69 Vote against this monthly fee 
 22 Don’t know 

1 Refused 
 

F. Increase $100 
 
 10 Vote in favor of this monthly fee 
 73 Vote against this monthly fee 
 17 Don’t know 

* Refused 
 
PARTY Do you consider yourself a Democrat, a Republican, an Independent or none of these? 
 
 44 Democrat 
 45 Republican 
 11 Independent 
 4 None of these 

* Refused 
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Survey Methodology  
The survey was designed and conducted by the Survey Center on American Life. Interviews were 
conducted among a random sample of 6,014 adults (age 18 and up) living in the United States, 
including all 50 states and the District of Columbia. All interviews were conducted among 
participants of the NORC at the University of Chicago (NORC) AmeriSpeak Panel, a probability-
based panel designed to be representative of the US household population. Interviews were 
conducted between March 27 and May 1, 2023 in Spanish and English. 
 
Randomly selected US households are sampled using area probability and address-based 
sampling, with a known, non-zero probability of selection from the NORC National Sample Frame. 
These sampled households are then contacted by US mail, telephone, and field interviewers (face 
to face). The panel provides sample coverage of approximately 97% of the U.S. household 
population. Those excluded from the sample include people with P.O. Box only addresses, some 
addresses not listed in the USPS Delivery Sequence File, and some newly constructed dwellings. 
While most AmeriSpeak households participate in surveys by web, non-internet households can 
participate in AmeriSpeak surveys by telephone. Households without conventional internet access 
but having web access via smartphones are allowed to participate in AmeriSpeak surveys by web. 
AmeriSpeak panelists participate in NORC studies or studies conducted by NORC on behalf of 
governmental agencies, academic researchers, and media and commercial organizations. 
 
The data were weighted to adjust for age, gender, census division, race/ethnicity, education, 
housing tenure, household phone status, age by gender, age by race/ethnicity, and political party 
identification. The sample weighting is the product of three weights: AmeriSpeak Panel weights, 
study specific base weights, and study specific final weights. 
 
The use of survey weights in statistical analyses ensures that the demographic characteristics of the 
sample closely approximate the demographic characteristics of the target population. The margin 
of error for the qualified survey sample is +/– 1.68 percentage points at the 95 percent confidence 
level confidence. The design effect for the survey is 1.77. 
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